Vaja 2 – strukture, indeksi
Statistika
Kmetijstvo I. stopnja


Vaja 2: STRUKTURA PODATKOV, INDEKSI, EXCEL

Na namizju ustvarite mapo VAJA2.  Ustvarite datoteko programa Word kamor boste zapisovali odgovore. Shranite  jo z imenom Druge vaje v mapo VAJA2. Datoteka z odgovori naj vsebuje vse potrebne tabele, ki jih lahko kopirate iz datoteke Vaja 2.doc in ustrezno dopolnite. 
· Vse tabele naj vsebujejo naslove  in opise podatkov (vir in leto).
· Vsi grafikoni naj vsebujejo naslove in kratek opis, kaj prikazujejo.

1. Skupna površina zemljišč kmetijskih gospodarstev v Sloveniji se deli na nerodovitna zemljišča, na gozdna zemljišča ter na kmetijska zemljišča. Kmetijska zemljišča se delijo še naprej, kot je razvidno iz tabele.  V tabeli so podatki za Slovenijo za leto 2007 (vir: Statistični urad Slovenije).

	Vrste  kmetijskih površin
	Površina (ha)
	
	Struktura (%)
	

	Gozd
	377768
	
	
	

	Nerodovitno
	19292
	
	
	

	Kmetijska zemljišča - skupaj
	524166
	
	
	

	Njive, vrtovi
	
	174932
	
	

	Sadovnjaki in oljčniki
	
	9535
	
	

	Vinogradi
	
	16085
	
	

	Trajni travniki in pašniki
	
	288222
	
	

	Kmetijska zemljišča v zaraščanju 
	
	33083
	
	

	Druga neobdelana kmetijska zemljišča
	
	2309
	
	

	Skupaj
	
	
	
	


a. Izračunajte strukturo površin in strukturo kmetijskih površin z računalom, rezultate vpišite v zato pripravljena mesta.
b. Tabelo prenesite v novo datoteko programa Excel, ki jo shranite v mapo VAJA2 pod imenom kmetijske površine. Izračunajte manjkajoče podatke s pomočjo orodij v programu Excel. 

Postopek:
Označite celico, v kateri želite imeti izračunani rezultat. Nato se postavite v vnosno vrstico (fx) in vanjo zapišite =. Sedaj lahko vnesete formulo.
· Sum … izračuna vsoto

· / … deljenje

· * … množenje

· Z znakom $ fiksiramo stolpec ali vrstico.

c. Strukturo površin in strukturo kmetijskih površin prikažite s strukturnima krogoma. Grafikona narišite v programu Excel in ju prenesite v datoteko z odgovori.

Postopek:

Vstavljanje – Grafikon – Tortni
Načrt – Izberi podatke: označi ustrezne celice iz stolpca velikost kmetijskih površin – 
· Oznake vodoravne osi (Kategorija) - Urejanje :  izberi ustrezne celice z imeni iz stolpca vrste kmetijskih površin.
· Vnosi legende (nizi) – Urejanje – ime niza : dodaj naslov grafikona (Površine kmetijskih gospodarstev v letu 2007) – V redu.
Postavitev – Oznake podatkov – Več možnosti za oznake podatkov: označite odstotek.
Postavitev – Legenda: izberite primerno mesto legende ali kliknite na več možnosti in izberite svoje nastavitve.
2. V tabeli so podatki za velikost kmetijskih in nekmetijskih zemljišč   v Sloveniji, po letih (vir: Statistični urad republike Slovenije). 
	Skupna in kmetijska zemljišča kmetijskih gospodarstev, Slovenija, po letih

	
	Površina (ha)

	
	2000
	2003
	2005
	2007

	Kmetijska zemljišča
	537249
	526247
	526660
	524167

	Gozd
	394701
	385934
	376741
	377768

	Nerodovitno
	18320
	14640
	17911
	19292


a. Izračunajte verižni indeks in povprečni indeks  za kmetijska zemljišča z računalom.
	
	Površina (ha)

	
	2000
	2003
	2005
	2007

	Kmetijska zemljišča
	537249
	526247
	526660
	524167

	Verižni indeksi
	
	
	
	

	Povprečni indeks
	


b. S programom Excel izračunajte verižni indeks in povprečni indeks za Kmetijska zemljišča, Gozd in Nerodovitna zemljišča. Verižne indekse prikažite grafično.  Pomagajte si s programom Excel. 
V datoteko z odgovori prenesite tabelo s podatki, tabelo z izračunanimi indeksi in grafikone, izračun povprečnega indeksa in kratka obrazložitev izračunov in grafičnih prikazov.
Postopek za ustvarjanje grafikona:

Označite verižne indekse  – Vstavljanje – Grafikon – Stolpčni
Izberi podatke – vnosi legende (nizi) – Urejanje:  zapišite ime niza (spremenljivke ), npr. verižni indeks

· Oznake vodoravne osi (Kategorija): označite celice z leti.
Prestavljanje osi: Postavitev – Osi – Primarna navpična os – Vrednost osi: 100.
	Verižni indeks za j-to leto
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  je podatek za j-to leto 
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 je podatek za j -1 -vo leto
	Povprečni indeks lahko izračunamo na dva načina:

· 
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1. V tabeli so podatki za število koz v Sloveniji v letih od 2000 do 2009. 

	Leto
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009

	Število koz
	22041
	19900
	21977
	23291
	23031
	25480
	27798
	28228
	24228
	29896

	Indeks s stalno osnovo v letu 2000
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Indeks s stalno osnovo v letu 2004
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Verižni indeks
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Stopnja rasti 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


a. Izračunajte z računalom indekse s stalno osnovo v letu 2000, indekse s stalno osnovo v letu 2004, verižni indeks in stopnjo rasti.  

b. S programom Excel preverite svoje izračune. (Pri računanju indeksov s stalno osnovo fiksirajte celico s podatkom, s katerim delite!)

c. Obrazložite  izračunani indeks s stalno osnovo v letu 2000 za leto 2005.

d. Obrazložite izračunani verižni indeks za leto 2004.

e. Grafično prikažite indeksa s stalno osnovo v letih 2000 in 2004 (v istem grafikonu). Pomagajte si s programom Excel.

V datoteko z odgovori prenesite vse potrebne tabele, grafikone z opisi in odgovoroma na vprašanji pod točko c. in d.

Pomoč:

a) Indeks s stalno osnovo v letu 0 za leto j:       [image: image9.png][;=--100
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b) Verižni indeks za leto j:     [image: image11.png]—L-100
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c) Stopnja rasti za j – to leto: [image: image13.png]
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